

Ára 1200 korona

HAJDUFÖLD

1924. év június 5.

CSÜTÖRTÖK

Debreczen, VI. évf. (128.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 30000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1200 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen.*

Csak finoman!

Poincare bukásának csak ürügye volt a Ruhr-politika. Valóságban, bár leplezetten világnézeti erők forgatták fel kormányrendszerét, mert ez oly velleitásokat árult el, illetőleg bizonyos velleitásoknak oly, bár csak gyöngye és szórványos tüneteivel tette magát gyanússá, amelyek Franciaország (?) „haladó” szellemét veszélyeztethetnék. A zsidó pénzen kiktartott szocializmus, szabadkőművesség és a radikálok felhorkantak Poincare ama szándéka miatt, hogy az Egyházzal békében akarna élni. Mit főz magában ez az ember? Hát már még az üldözés politikájával is szakítani fogunk? Gyanús. Veszedelemesen gyanús. Hiszen ez a Poincare volt az, — amint nagyon jól emlékezünk, — aki a háborúban elesettek emlékének — misét hallgatott!

A párisi franciayelvű zsidósajtó, vagyis a francia (?) lapok 99 százáleka, rohamra recsegett a trombitáit, egyuttal működni kezdett a páholybeli és a szakszervezeti nyomás — és a *bloc national* máról holnapra a porondon hevert.

No de hát mosszjő Poincareért, aki hazánk sémamarcangolásának egyik értelmi szerzője volt, nem fáj a mi fejünk. — Más lapra tartozik azonban a keresztyénség megújuló üldözése. Bár e miatt se tessék nagyon megjedni. Mert a franciák (?) ezt a hajszát, mint ahogy a „művelt nyugathoz” illik, előkelően, tapintatosan és finoman csinálják. Ők nem oly barbárok, mint mi, akik a zsidót szidják, de ugyanakkor pukkadásig tömjük; akik kiabálunk hulláknak és vallásunk meggyalázása miatt, de a meggyalázóknak törvény ellenére is külön egyetemet tartunk fenn. Oh! nem. Arra Páris-fele, mindez sokkal tetszesebben megy. Dehogyan bántják ők a keresztyéniséget! Ők csupán az államot és az egyházat választják el, de olyformán, hogy az egyház minden ingatlan és ingóijára az állam, vagy Isten tudja kinek a kezén ragad. A keresztyén lelkész tetszés szerint lehet szatycs, iparos, kecskepásztor s ha még emellett az idejéből futja, hat lelkészkedhetik is és fenékgig gyakorolhatja magát a keresztyéni szegénység erényeiben. Herriot úr a Blum Leo zsidóhoz intézett levelében már jelzi, hogy ő meg fogja szüntetni a *vatikáni francia követiséget* és végrehajtja, — mintha még jobban a végére lehetne hajtani, — a *kongregációs törvényt*. Hiszen nyilvánvaló, hogy ártatlan szerzetesek földönfutóvá tévése, meg kutyáknak

az apácákra uszítása csak a barátoknak és az apácáknak szól, de távolról sem akarja a keresztyéniséget érinteni.

Igy franciák (?) Hogy az egyke, a fajtalanság és mindenféle erkölcsi perverzitas miatt már-már kihalni

készülő francia népet a keresztyén-ség szelid tanításával és nemes konzervatívizmussal lehetne megmenteni, azt Herriot urék se nem látják, se nem bánják. Egyébként mi legyenek az utólsók, akik bánjuk, ha mindjárt latjuk is.

Megbukott az oláh kormány

London, június 4. Bukarestből az az eddig meg nem erősített hír érkezett, hogy az oláh kormány megbukott. Az új kormányt hir szerint Avarescu tábornok alakítja meg.

A cotroceni robbanás felér egy veszített ütközettel

London, június 4. A Manchester Guardian szerint a cotroceni robbanás minden eddigi hasonló katasztrófát felülmul. Az arsenál, amelyben a robbanás történt, az oláh hadsereg főlöszerraktára volt. A katasztrófának a Skoda-művek által szállított új hadianyag teljes egészében áldozatul esett. Az egyik semleges katonai attache kijelentette, hogy a katasztrófa Oláhország számára felér egy veszített ütközettel.

Általánosságban elfogadták a vám-tarifajavaslatot

Lendvay interpellációja a Házban a botrányos pécsi váliás- és hullagyalázásról

A nemzetgyűlés ülését pontban 10 órakor nyitotta meg *Szcitovszky Béla* elnök. Folytatják a vám-tarifajavaslat tárgyalását. Első felszólaló *Saly-Siberstein Endre* (vörb). Birálja az egyes vámtételeket és a javaslatot. Miután a kormány iránt bizalmatlan, azt nem fogadja el.

Farkas Tibor: Nem helyesli a mezőgazdasági súlyos vámokat. A vámtarifára kétségtelenül szükség van, mert külföldi szerződéseket kell kötni és a szanalás értelmében

40 millió aranykorona vámjövédelmet ki kell hozni.

Ezért a javaslatot az általános tárgyalás alapjává elfogadják.

Förster Elek: A mezőgazdaság védvámja nemcsak a mezőgazdaság-é, hanem az országunk is érdeke. Megengedhetők tartja a hus behozatalát, de az élőállatokat nem tartja megengedhetőnek behozni. A javaslatot elfogadja.

Miután több felszólaló nincs, elnök a javaslat általános tárgyalását be-zárja. A nemzetgyűlés ezután a javaslatot általánosságban elfogadja.

Attérnek a javaslat részletes tárgyalására, amelynek során az egyes szakaszokat, vagy változtatás nélkül, vagy pedig lényegtelenebb módosításokkal a 26 ik csoportig elfogadják. Ezután

attérnek az interpellációkra.

Szabó József a vasutassztrájk-ból kifolyólag elbocsátott 11 mozdonyvezető és futó érdekében interpellál. A következő interpellációra

terjeszti be:

Van-e tudomása a kereskedelem-ügyi miniszternek arról, hogy a vasutassztrájkból kifolyólag elbocsátott 11 mozdonyvezetőt és futót a fegyelmi bíróság nem egészen alapos és

nem beigazolt vádak alapján bocsátotta el a szolgálatból.

Hajlandó-e a miniszter odahatni, hogy a fegyelmi bíróság határozata revízió alá vétessék és a mozdonyvezetők állásukba visszahelyeztessenek. Interpellációját kiadják a ke reskedelmi miniszternek.

Farkas Tibor az állami birtok-kon folytatott gazdálkodás tárgyában interpellál. Kéri a földművelés-ügyi minisztert, hogy tájékoztassa a Házat erről.

Nagyatádi Szabó István: Az állami birtokok holdanként fél métermázsza buza hasznót szolgáltatnak be az államkincstárba. A többi jövédelmet beruházásokra fordítják.

Szó sem lehet arról, hogy az állami birtokokat bérbé adják.

Az erre vonatkozó hírek légből kapottak. Reméli, hogy hamarosan nagyon szép jövédelmet fognak kimutatni ezek a birtokok. A Ház a választ tudomásul veszi.

Interpelláció a pécsi zsidó egyetemi hallgatók hullagyalázása miatt

Lendvay István interpellációt terjeszt elő, amelyben kérde, van-e tudomása a kormánynak arról, hogy a pécsi egyetem bonclani termében

zsidó egyetemi hallgatók jelhdborító vallásgyalázást követtek el.

Hajlandó-e vizsgálatot indítani és kiméletlen megtorlásról gondoskodni.

Kérdezi továbbá, hajlandó-e a kormány lehetővé tenni, hogy

az egyetemen zsidó egyének hulláját is felboncolhassák,

vagy hajlandó-e elrendelni, hogy a nem zsidó fajú egyének holttestét csak nem zsidó tanárok és hallgatók boncolhassák. Hajlandó-e a kormány gondoskodni a *numerus clausus pontos betartásáról*, különösen a pécsi egyetemen.

A kultuszminiszter válasza

Klebersberg Kunó kultuszminiszter: A pécsi egyetem rektora vizsgálatot indított a Lendvay által említett esetről. Holnap tesz neki erről jelentést, addig csak ideiglenes választ adhat, de kijelentésére helyezi, hogy az eset *beigazolása esetén a legszigorubb megtorlásról gondoskodt.*

Ami a boncolást illeti, mindenkire felekezeti különbség nélkül kötelező szabály az, hogy csak olyan hullák boncolhatók fel, amelyeknek nincsenek hozzátartozói.

Ezt ezután be fogják tartani.

Visszautasítja azt az állítást, hogy ő nem tartotta be a *numerus clausus* törvényt. Elvileg ugyan nem helyesli ezt, de Magyarország mai helyzetében szükség van annak fenntartására. Igaz, hogy a pécsi egyetemen az országos átlagnál nagyobb számban vannak zsidó hallgatók, de ennek „véletlen okai” vannak. Különben ezt az ügyet személyesen meg fogja vizsgálni. (Általános helyeslés.)

Az ülés 5 órakor véget ért.

Terjed az albán felkelés

Belgrádból jelentik: Az albániai felkelés kezd veszedelmes arányokat ölteni. Berátban kitört a felkelés ugyanolyan módon, mint Skutariban. Az egyik helyőrség fellázadt, jelenleg harc van a felkelők és a kormány csapata között.

Az albán

felkelők megszállták Tiranát.

A kormány visszalépett. Nincs kizárva, hogy a forradalmárok győzelme esetén Olaszország beavatkozik. Skutarin kívül Valonában is összeütözések voltak.

Redzseb Salya csapatai *Les* környékén összeütöztek a kormány csapatokkal.

A harc elkecsereedett és véres.

A tiranai kormány állandó erősítéseket küld csapataira, de a felkelők tábora is növekszik. A harc kimenetele a kormánycsapatokra nézve igen aggasztó.

A tisztviselők és a honvédség fizetésrendezése

Budapestről jelentik: A miniszterelnök a hét végén ismét tárgyal a KANSz vezetőségével. A köztisztviselők aranyalapon való fizetésrendezése ügyében még a mai napig nincs végleges döntés. — Illetékes helyről úgy értesülünk, hogy a pénzügyminiszterium tárgyal

az Igazságügyminiszteriummal a bírák és ügyészek illetménye dolgában.

Hasonlóképpen a honvédelminiszteriummal is tárgyalást kezdett a katonai illetményekre vonatkozólag.

A miniszteriumok közötti megbeszéléseket már ma befejezik és előreláthatólag pénteken a kormány ismét megkezdi az eszmecsereket a KANSz vezetőségével. A helyzetet tisztázza majd a KANSz vezetőségének Bethlennel való tanácskozása. A hét végén, alkalmasint pénteken, vagy szombaton ez is megtörténik, mert a miniszterelnök ragaszkodik ahhoz, hogy a tisztviselők vezetőségével ő maga is személyesen tárgyaljon.

Haszonbér leszállítást kérnek a város bérlői

(A Hajdúföld tudósítójától.) Emelkezetes dolog, hogy a városi birtokok árverésénél egyes árverelők hihetetlen magas összegeket ígértek meg a bérletekért, úgy főlverve azoknak az árát, hogy a kisebb existenciák elesnek a bérletekről. Most azután egymás után érkeznek be a városhoz a haszonbér leszállítás iránti kérelmek, amelyekben a bérlők kérik, hogy a város mérsékelje a bérösszegeket, mert a túl magas haszonbéreket nem bírják el. **A Hajdúföld értesülései szerint néhány esetben a város honorátni is akarja ezeket a kérelmeket, ami pedig teljesen elhibázott álláspont.** Ha a bérlők nem tudják megfizetni az általuk megígért és szerződésben kikötött magas haszonbért,

ki kell irni az új árverést

és lehetővé kell tenni, hogy azok a kisbérlők és földművelők, akik nem tudtak bérletekhez jutni, végre igazságos és reális bérösszegért hozzájuthassanak a bérletekhez.

A polgári fiúiskola tanulmányuti kirándulása

(A Hajdúföld tudósítójától.) A kereskedő társulati polgári fiúiskola mintegy 80 tanulója vitéz Csányi Nagy, Szegbert, Székely, Toroczkai, Walthier és Zilay tanárok vezetésével négy napos tanulmányutat tett. Eger város és környéke nevezetességeinek megtekintésére. Megható volt a Dobó várban nyugvó Gárdonyi Géza sírjánál rögtönzött kis ünnepség, amellyel a tanulóknak „Az egri csillagok” nagy írója halhatatlan emlékének kegyelettel hódol. — Itt Székely Simon tanár mondott hazafias beszédet, majd a Hymnusz énekelték el az ifjúsággal együtt a jelenlétük is. Hogy a kirándulás igazán fényesen sikerült, első sorban Keller Aladár egri állami polgári fiúiskolai igazgatónak az érdeme, aki melegen érző szívénél teljes kollégialis szeretettel tanári karával és mindenre kiterjedő gondoskodásával állott a kiránduló testvériskola rendelkezésére.

A debreceni huszárok Tisza-émlékünnepélye

(A Hajdúföld tudósítójától.) A volt debreceni második honvédszázados tisztkara, mint minden évben, az idén is meleg és fényes ünnepség keretében tartotta meg Tisza István emlékünnepét Budapesten. A tisztikar főfőn este a Hungária külön termében tartotta meg a nagy magyar emlékünnepet, amelyre a Tisza István emlékbizottságot is meghívták.

Az emlékvacsorán a következők vettek részt:

Gróf Csáky Károly honvédelmi miniszter, Tóthvárad Asbóth István tábornok, Baintner Ernő, Szász Károly, báró Perényi Zsigmond, Horthy István lovassági tábornok, Horánszky Lajos, Beóthy László, Jankovich Béla, báró Fejérváry Imre, Soós Károly altábornok, Herczeg Ferenc, Kálmán Gusztáv, Fioh János tábornok, gróf Károlyi György, Fráter Jenő altábornok, Hegedűs Pál tábornok, gróf Ráday Gezaon, Ujfalussy Dezső, Páchy László, Somssich Miklós, Czifó Károly altábornok, Balogh Sándor, Balázsházy Iván, Lányi Márton, Jármay Béla, Angyal József, Bánó Lehel, Bencs Zoltán, Dobokay Béla, Végh Arthur, Szesztina Jenő, Hegedűs Kálmán, Humb Árpád, Rutkay Gábor, Ördög György, Rittinger Imre, Aitorjay György, Zábrczky József, Keblovsky Lajos, Tóthvárad Asbóth Ödön, Fellner Károly, Fölmötör József, Streicher Andor, Streicher Lajos, Valérián Zsigmond, Bottka Imre, Gyurkovich Béla, Lévy Ferenc, Tóthvárad Asbóth Miklós, Tamássy Béla, Vajkovich Imre, Sreter István, Vajay Károly, De. só Zoltán, Kazy István, Halász Jenő.

Az emlékvacsorán balassagyarmati

Baintner Ernő nyugalmazott ezredes, a volt második honvédszázados parancsnoka, kezében a Tisza István-serleggel, lelkes emlékbeszédet mondott.

— Nem nagyítás, ha azzal kezdem dicső bajtársunk, Tisza István grófról való megemlékezésemet, hogy **benne testet öltött az eszményi igazi magyar huszár.**

— Mint ősi nagy név örökösének a predestináció a politikát jelölte ki életfeladatául. A haza sorsának intézésére volt ő kiválóan hivatva. Amidőn a nemzetnek meg kellett küzdenie az egész világgal, majd hazaáruló saját fiaival: akkor Tisza István hűvelyebe dugta a sző pengéjét, kivonta huszárkardját és élére állt az ő huszársainak.

A miénk volt küzdelemes életnek legizzóbb szakában.

Dicső emlékének kegyeletos kultusza legyen a mi eszményi zászlónk, **mely alatt talpra állítottuk az ezeréves Magyarországot.**

A nagy hatást keltő emlékbeszéd után Horánszky Lajos emelkedett szólásra és a Tisza István emlékbizottság nevében méltatta lelkes szavakkal az emlékünnep jelentőségét.

A vacsora után a társaság még sokáig maradt együtt.

Főtárgyalás vádlott nélkül

Egy állítólagos főmérnök nemzetgyalázási bűnpere

(A Hajdúföld tudósítójától.) Érdekes bűnpervel foglalkozott szerdán délelőtt a debreceni kir. törvényszék Koháry József emléklote alatt működő büntetőtanácsa.

A vádlott Kozma József tégla-gyári művezető, állítólagos főmérnök volt, aki azonban nem jelent meg a tárgyaláson. A rendtörvény alapján azonban

távollétében is megartották a főtárgyalást.

A fővadás szerint Kozma, akit Amerikából való visszatérte után a hejőcsabai tégla-gyárban alkalmazták mint művezetőt, a következő épületes beszédben mutatkozott be a tisztviselőknek és munkásoknak: **„Én nem állítottam fel pofozógépet, de azért jöttem ebbe a piszkos Magyarországra,**

hogy a vad és buta magyarokat rendre tanítsam. Majd nagy hangerővel kijelentette, hogy **„többet ér egy angol díszló, mint száz magyar ember.”** Majd a magyar cimert tartó anyalokra mondott gyalázó kifejezéseket, ugyszintén a Kormányzót is becsmérelte. A műhely hazafias érzelmű munkásai megelégtették Kozma nemzetgyalázó beszédét s feljelentették a csendőrségen és így a bíróság elé került a dolog.

A bíróság a bizonyítási eljárás lefolytatása után beigazoltnak vette a vádat s három rendbeli magyar állam megbántása elleni vétségben

bűnösnek mondotta ki Kozmát, de büntetést csak akkor szab ki, ha a vádlott, aki szökésben van, előkerül.

Lengyel fest, tisztit legszebben ruhákat!
KELMEFESTŐ Csapó-u. 28. és Csapó-utca 96

Kiss Béla és Fiai zenekara
esténként a
Gambrinushan hangversenyez
Balatonmelléki borok!

Kasza, kapa, ásó
és mindennemű más gazdasági, műszaki és háztartási cikkek nagy lerakata
Sesztina Lajos vaskereskedésében
Debrecen, Piac-utca 23. Telefon 6. sz.

Aranykoronában kell fizetni a földadót

(A Hajdúföld tudósítójától.) A gazdák a földadót eddig buzaalapon fizették. A pénzügyminiszter most rendeletet adott ki, amely megállapítja, hogy a gazdák a földadót hogyan és mikor fizetik aranykoronában. A rendelet értelmében a földadó fizetése július 1-től **válík esedékessé aranykoronában** A buzaárítás tehát a földadónál is megszűnik július 1-től fogva, sőt a pénzügyminiszter úgy rendelkezett, hogy azok a gazdák, akik hátralékban vannak, a hátralékot a jövő hónaptól kezdve nem buzaalapon, hanem aranykoronában tartoznak fizetni.

Magyarország legyőzte 1:0 arányban Franciaországot

(A Hajdúföld tudósítója jelenti.) A párisi olimpiáson siralmasan és szegyeteljesen szereplő magyar válogatott még továbbra is Franciaországban maradt s tovább tartózik. A magyar válogatott csapat szerdán Havréban Franciaország válogatott csapatával játszott s

1:0 arányban győzött

s így részben javította azt a rossz benyomást, amit a külföld előtt szerzett diestelen párisi szereplésével. Hogy Franciaország milyen csapattal állt ki, az még nem ismeretes. Nincs kizárva, hogy csak egy tartalékos csapattal, ami sokat levon a győzelem értékéből.

Előléptetések a református tanári státusban

(A Hajdúföld tudósítójától.) A vallás- és közoktatásügyi miniszter a státuszrendezés kapcsán Debrecenben a következő tanárokat léptette elő magasabb fizetési osztályba: **Konczné Karácsony Otilia** leánygimnáziumi, és **S. Szabó József** főgimnáziumi igazgatókat az V. fizetési osztályba, **Révész Lajos**, dr **Szeremley Béla**, dr **Szabó Márton** főgimnáziumi tanárokat, **Martineké Koós Otilia**, **Konrad Teréz** leánygimnáziumi tanárokat a VI. fizetési osztályba, **Csűrös Béla**, dr **Nagy Jenő** főgimn., **Szele Miklós** leánygimnáziumi tanárokat a VII. fizetési osztályba, dr **Harkó Gyula** és **Madr Margit** leánygimnáziumi tanárokat a VIII. fiz. osztályba, **Antal Erzsébet** leánygimn. tanárnőt a IX. fizetési osztályba.

Gyermekrablással vádolt nagymama

(A Hajdúföld tudósítójától.) Jelentette a Hajdúföld, hogy a debreceni kir. törvényszék a közelmúltban gyermekrablás vétségéért hat hónapi fogházra ítélte **Czeplédy János** tiszafüredi lakost, aki 1920 júliusában arra bírta rá Bessenyei Jozsefnét, hogy menyének, **Muhi Ferenc**nek első férjéről való 11 éves kis fiát, unokáját rabolja el a lakásból s vigye el hozzá.

Fellebbezés folytán a kir. ítélő tábla elé került a bűnpere s az Czeplédyt

az ellene emelt vád alól felmentette.

Czeplédynek ugyanis azért akarta visszaszerezni unokáját, mivel tudomására jutott, hogy menyé, míg mezei munkára ment, más gondjaira bízta a gyermeket s a rossz neveléstől féltette.

Holtpontra jutott a nyomozás a Csolnakázó-tavi rejtély ügyében

Nem tudnak világot deríteni Harcos Teréz tragédiájára

(A Hajduföld tudósítójától.) A Csolnakázó-tavi rejtélyes halálesetre, amely már három napja tartja igazlomban a közönséget, még mindig nem derült teljes fény, sőt még jobban bonyolódik s kétséget kizárólag nem lehet megállapítani még azt sem, hogy tényleg gyilkosság, vagy öngyilkosság történt. A rendőrség véleménye szerint öngyilkosság forog fenn, míg a vizsgálóbírósság meggyőződése szerint Harcos Terézia irrodai alkalmazott büntény áldozata lett.

Holtpontra a nyomozás

Epen annyira eshetőség szól a gyilkosság, mint az öngyilkosság mellett.

A nyomozás teljesen holtpontra jutott, azok az adatok, amelyek sikerrel bíztattak, mind sorra megdőlték.

Igy az első nap több tanu jelentkezett, akik azt erősítették, hogy vasárnap este a Csolnakázó-tó mellett egy férfifitársaság, amelyben egy nő is volt, verekedni kezdett. Szerintük ez összefüggésben volt Harcos Terézia titokzatos halálával. A nyomozás megállapította, hogy ez a verekedés megtörtént, de nincs összefüggésben Harcos Terézia halálával; ez a verekedés egy békés házaspár itas családtagjai között volt. Igy tehát ez a nyom is eredménytelen maradt.

Gyilkosság történt az orvosságért

Orsós Ferenc egyetemi tanár szerdán már részletes írásbeli jelentését is eljuttatta Preinesberger Jenő táblabíró, központi vizsgálóbíróhoz. Az orvosságérti vélemény szerint gyilkosság forog fenn. Új részlet az, mely szerint a boncolás adataiból megállapítható, hogy Harcos Terézt az ismeretlen támadók lefogták, a száját, orrát befogták, hogy ne kiálthasson s ezután mérték a fejére, a szem irányába több ütést.

A boncolás adatai szerint megállapítható, hogy a hulla alig 2-3 óra hosszat lehetett a vízben, így a gyilkosság nem is az esti, hanem a hajnali órákban történhetett.

A boncolás adatai újabb adatokat szolgáltathatnak a nyomozó hatóságoknak.

Vérnyom a kalapon

Szerdán megoldódott az a rejtély is, hogy miképpen lett véres Harcos Teréz kalapja.

A kalap akkor lett véres, mikor a holttestet kiemelték a vízből s Elek rendőrfogalmazó utasítására a holttest fejét befedték a kalapjával.

A Csolnakázó-tó áldozatát kedden temették el, rejtélyes és titokzatos halálára azonban még mindig nem derült világosság s ha a nyomozás váratlan eredményt nem produkál — aligha is várható s megoldatlan rejtély marad, gyilkosság, vagy öngyilkosság történt-e a Csolnakázótónál vasárnapról hétfőre virradó éjjel.

Harcos György a hugarói és a tragédiáról

Harcos György orvostanhallgató, a tragikus körülmények között elhunyt Harcos Teréz testvéréből a szerdai napon a következő sorokat juttatta hozzánk:

Város-, talán ország-szerte élénken foglalkoztatja az embereket szegény hűgom tragédiája. Valóban nem mindennapi eset, sok idegen embernek is elszorul a szíve, ha hallja. Vajjon a szerető szülők és testvérek fájdalma kifejezhető-e, ha az idegen ember lelke is megrendül? Nem próbálom leírni, hiszen ugysem tudnám, mert nincs szó, ami kifejezze, mit érzünk, ha arra gondolunk, hogy 19 év öröme halt meg és háromszor 19 év fájdalma született június 1-én. Boldogok voltunk ez előtt,

Ugy szerettük egymást, ahogy csak ember szeretet a földön.

Nem kell egyebet mondanom, mint azt, hogy amikor Terézke a hónap elsején kikapta a fizetését, mindig adott belőle nekem is. Ha megsejtettem, hogy valamit óhajt, ebből a pénzből megvettem neki s boldogok voltunk mind a ketten; én azért, mert jól esett, hogy örömet szerezhettem neki, ő azért, mert a szeretetem jelét látta benne. De nem állottunk ám meg itt. Terézke más címen ismét adott nekem pénzt s most már megint volt módom új örömet szerezni.

Sohasem volt közfünk egy szó ellentmondás

sem, egészen szombat reggelig, akkor tudtam meg, hogy egy banktisztviselővel szerosabb barátságban van, mint azt a mi családunk megengedheti. Jóakarattal, testvéri szeretettel figyelmeztettem, hogy ezt nem teheti tovább így. Anélkül, hogy sejtettük volna a szándékát, elment irodába és sohasem jött többet vissza. — Most vastag, fekete betűkkel van neve az újságokba írva. Egyik másik újság merész fantáziával bővítte ki az amugy is tragikus esetet, azért, hogy azok is élvezhessék, akiknek a lelke csak nagy emótiók iránt érzékeny. Pedig van a városban sok ép ember is és ezeknek bizonyára jobban esik hallani a

valóbbszinű, de szürkébb esetet, azt, hogy volt egy leány, aki épen úgy szerette a szüleit és testvéreit, mint azok őtet; de egyszer felhevülésében otthagya szeretteit és amikor lecsillapodott, már nem volt ereje sem haza menni sem az életét eldobni magától. Mig elkecserevedve járt a tópartján

gonosz indulatu férfiak meg-támadták

A Tisza István törzs táborozása

(A Hajduföld tudósítójától.) A debreceni egyetem Csaba Bajtársi Egyesületének Tisza István törzse rendkívül jól sikerült szalonnasütéssel egybekötött disztáborozást rendezett szerdán délután a nagyerdei nagyköruti tisztáson.

A disztáborozáson, amelyet Szabó Sándor törzsfő rendezett páratlan agilitással és nagy körültekintéssel, a válogatott és előkelő közönségen kívül megjelentek az egyetemi bajtársi egyesületek vezetői is, hogy ezáltal is kifejezésre juttassák azt

az együttérzést, amely az egyetem különböző fakultásai és az ifjusági szervezetek között uralkodik.

Részvett a disztáborozáson vitéz Bánsághy György, a Turul első szenátora, Kolosváry-Borcsa Mihály, a SzEFHE országos elnöke, továbbá a Festetics Bajtársi Egyesület vezetősége.

A vendégek délután 5 órakor gyülekeztek a villamos nagyerdei végállomásánál s innen a figyelmes rendezőség kalauzolása mellett a nagyköruti tisztásra vonultak, ahol

A magyar ifjuság elégtételt követel a pécsi vallásgyalázás miatt

Memorandum a zsidók megrendszabályozására

Ki kell tiltani a vallásgyalázó zsidókat az egyetemről

(Pécsről jelentik.) Ismeretesek már a pécsi egyetem anatómiai intézetében történt felháborító hulla- és vallásgyalázás részletei. A zsidó újságok olyan formában hozták ezt a förtelmes dolgot, hogy a keresztyén egyetemi hallgatók Pécsen véresre verték a zsidókat. A történelmi igazság pedig az, hogy, amint ez már Pécsen nem az első eset,

zsidó hallgatók kötötték bele keresztyénokbe.

A tényállás másik része, hogy a keresztyén férfi hullájának gyalázása valósággal megtörtént, a hullát vizet locsolták és a „beszentelés” alatt

katholikus gyászzeneket profanizáltak a zsidók.

Azóta már megállapította a vizsgáló, hogy pénteken délelőtt egy nagy csapat zsidó botokkal felfegyverkezve állott lesben az egyik szomszéd utcában, ezeket a Hungária-kávéházban toborozták össze, ahol a zsidó orvostanhallgatók vezetésével formális gyűléseken állapították meg a támadások terveit. Az „orvostanhallgatóknak” kinevezett felbérrel csöcselék között még handlézsidó is szerepelt.

A pécsi keresztyén sajtó és a város egész társadalma a legnagyobb nyomatékkal követelik, hogy végre rendezzék a pécsi egyetem zsidó orvostanhallgatóinak ügyét.

A botrányos pécsi esettel kapcsolatban egyébként a MEFHOSz köréből a következő információt kapta a Hajduföld munkatársa:

— A magyar ifjusági szervezo-

és mert nem engedelmesskedett nekik, megverték, ajultán a tóba dobták. Most sir a lelkünk s a sirásunkat zuhogássá növeli egy pár ember rosszindulata, akik nem elégszenek meg azzal, hogy elvesztették a legédesebb testvért, hanem azt akarják, hogy sohasem száradjon fel a könnyünk — hiába való fáradság, úgy sem szárad az fel soha.

Harcos György,
orvostanhallgató.

lobogó nagy tüzek mellett megkezdődött a szalonnasütés. A megjelent közönség lelkes hangulatban kitűnően mulatott.

A szalonnasütés befejeztével megkezdődött a tánc, amely napszállta után, este 8 órakor a nagyerdei vendéglő termeiben folytatódott és tartott a legpompásabb hangulat mellett a késő éjszakai órákig.

A jelenvoltak

közül a következők neveit sikerült feljegyeznünk:

Urasszonyok: Oldal Zsigmondné, Kolosváry-Borcsa Mihályné, Szegedi Gyuláné, Csobán Imréné, Ruttkay Béláné, Lacka Mihályné, Kiss Lajosné, Kecskeméthy Lajosné, özv. Baksa Józsefné, Szabó Istvánné, Pásztor Jánosné, Árvay Sándorné, Bódos Józsefné.

Urleányok: Kiss Irma, Szent-Királyi Mária, Oldal Panni és Irmus, Balányi Cica és Blanka, Szegedi Jucika, Molnár Gizuska, Erdei Lityike, Ruttkay Ella, Jánosy Margit, Kiss Olga, Morvay Stefi, Böske, Manyi és Jolán, Kecskeméthy Anna, Szabó Katóka, Pásztor Marcsa.

tek elnökeiből álló nagybizottság a pécsi vallásgyalázás kapcsán elhatározta, hogy a megtorlás érdekében egységes állásfoglalásra szólítják fel az összes ifjusági szövetségeket

és a kormányznak közös memorandumot nyújtanak át.

A memorandum már el is készült és azt az ifjuság küldöttsége át akarta nyújtani a miniszterelnöknek, aki azonban nagy elfoglaltsága miatt nem fogadta a küldöttséget. Így a memorandumot közvetett úton fogják gróf Bethlen Istvánhoz juttatni.

A memorandum legfontosabb követelése, hogy a pécsi gyalázatos botrányok főbűnöszeit egyszersmindenkorra

zárják ki az összes magyar főiskolákból;

a kevésbbé büntösöket hat-hat évre tiltásuk el az egyetemi tanulmányoktól.

Követeli továbbá a memorandum, hogy a numerus claususra vonatkozó törvényt a pécsi egyetemen is szigorúan tartsák be.

Hóór tanárnak ismeretes indítványát illetőleg a budapesti egyetem orvostudományi kara olyan értelemben foglalt állást, hogy az 1924-25. tanév október elsejétől kezdve

zsidó hallgatóknak nem bocsátanak rendelkezésre keresztyén hullát boncolásra.

A budapesti orvosi egyetem a vidéki egyetemeket is felhívta csatlakozásra. Szegeden el is fogadták, Debrecenben egészen bizonyos, hogy keresztül fog menni, csak a pécsi egyetemről nem jött válasz.

Direkt importált Kávékülönlegességek
Soemanick, Arany Jáva, Mocca, Nelghery, Menado, Domingo,
Maragogy nyersen és pörkölve

Kontsek Géza Kossuth-u. 15

ALAPITATOTT 1882-BEN. EGYEDÜLI SZAKÜZLET
Csendőr, vámör, vasutas és katonai felszerelések raktára

KULCSÁR IMRE ÉS FIA
(A NAGYTEMPLOM MELLETT).

Nyitva reggel 7-től este 6 óráig (délben is!).
Elismert szolid árak! Előnyös pünkösdi bevásárlások!

HIREK

1924 június 5. (Csütörtök)
Prot.: Bonifác, Kath.: Bonifác.

1446 Hunyadi Jánost a rákosi országgyűlés Magyarország kormányzójává választja.

1783 Az első léggömb a Mongolfier testvérek találmánya felszáll Annonayban.

Hazánkban tegnap változékony, hűvös volt az idő, egyes helyeken esővel. Időjárás: Jórészt felhős idő hőemelkedéssel várható és a nyugati részekben esőhajjammal.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 9-1-ig, d. u. 3-7-ig.
Csokonai-színház este 8 órakor Üldöz a pénz, D) bérlet.

Vigszínház: Montecarlói kalandornő, Uránia: Bent az erdőben.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kilyó, Arany Angyal, Reménység, Sas, Bocskay, Tisza.

— ÉME gyűlés Hajduböszörményben. Az *Ébredő Magyarok Egyesületének* hajduböszörményi csoportja június 22-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor nagyszabású népgyűlést rendez H.-böszörményben a Piac-terén Bocskay-fejedelem szobra előtt. A gyűlésen részt vesz és felszólal Zsitinszky nemzetgyűlési képviselő, a Szózat főszerkesztője, Lenávy István nemzetgyűlési képviselő, Lenkey Lehel és Tasnády-Kovács József, a kerület volt nemzetgyűlési képviselője.

— A Kollégium évzáró ünnepsége. A református Kollégium június 7-én délelőtt 9 órakor évzáró ünnepélyt tart, amelyet a Nagytemplomban istentisztelet előz meg. Istentisztelet után a Kollégium imatermében lesz ünnepség. Enek műsora a következő: *Himnusz. Évzáró beszédet mond Karai Sándor kollégiumi igazgató. Üdvözlések. Szózat.*

— Zarándoklat Máriapócsra. Az Urnók Mária-kongregációja, a Leányclub és a tanítónőképződők kongregációja pünkösd 2-ik napján, június 9-én zarándoklatot vezetnek Máriapócsra. Az utat Nyíregyháza át a Mátészalkai vonalon Máriapócsig vonaton teszik meg. Jelentkezni az egyesületi vezetőknel lehet. A vezetőség nyomatékosan figyelmezteti a jelentkezőket, hogy a legújabb menetrendváltozás miatt a vonat Debrecenből reggel 3 óra 56 perckor indul és este 9 óra 45 perckor érkezik vissza.

— Jón! János vitéz hazafias mozi-szkeccs személyes szereplőkkel!

— A „Hajduböföldi és Debreceni Népművelési Egyesület” rendes közgyűlése június 5-én, csütörtökön délelőtt 10 órakor tartja Debrecenben a vármegyeháza dísztermében, melyre az egyesület az alapító, rendes tagjait, valamint a tanszemélyzet minden tagját és az egyesület iránt érdeklődőket meghívja az elnökség.

— Hivatalvizsgálat. Dr. Kesseri Lajos kir. kuriai bíró a kir. törvénytörvények elnöke titkárával dr. Veres Andorral Csonka-Biharvármegyeszékhelyére Berettyóújfaluba utazott a kir. járásbírósnágnál felügyeleti vizsgálatot tartani.

— Értesítés. A Csáthy Ferenc Egyetemi Könyv- és Papírkereskedés R. T. ma tartott közgyűlésén elhatározta alaptőkéjének 3 millió koronáról 10 millió koronára való felemelését. Az új részvényeket a régi részvényeseknek ajánlja fel oly módon, hogy minden egy darab régi részvény után egy darab új részvény jegyvezhető 2500 koronás kibocsátási arányban lefizetése ellenében. Az elővételi jog folyó hó 15-én déli 12 óráig a Részvénytársaság üzlet-helyiségében, Piac-utca 8. alatt gyakorolható.

— Bérbe adnak egy városi birtokot. A város 730 hold területű Tornósy-tanya nevű birtokának bérlője Udvardi Jenő a birtok bérletéből kivált és így a város a Tornósy tanyát árverés mellőzésével ismét bérbe adja. Az ajánlatokat a leg-rövidebb idő leforgása alatt a város gazdasági ügyosztályához kell beadni.

— Irredenta ünnepség Nyíregyházán. A Nyíregyházi Leányegylet kitűnően sikerült hazafias ünnepséget rendezett 2-án és 3-án este a városi színházban. Ez alkalomból színre került Rákosi Viktornak „El-némult harangok” című szindarabja igazán értékes előadásban. Utána egy Magyarország feltámadását allegorizáló élőképet mutattak be nagy lelkesedés mellett. Az előadás és az egész ünnepség rendezésének nagy és nehéz munkáját Mikecz Gábor végezte, aki debreceni gazdasz korában is sok sikerült ünnepélyt rendezett.

— A Kálvinisták Templomegyületének Hívtudalmi Szakosztálya pénteken, június 6-án a Kollégium dísztermében ülést tart. Előadó Makay Lajos hitoktató lelkész és Bernát Lajos hittanhalgató.

— Baleset munkaközben. Súlyos kimenetelű szerencsétlenség történt szerdán délután 1-2 óra között a vagongyárban. Kötő István 57 éves asztalosmunkást, mikor munkaközben eltört egy lendítőkerek, a kerék egyik darabja mellén találta. Súlyos belső sérülést szenvedett. A mentők a sebészeti klinikára szállították.

— Nykosz hirdelmény. A június 7-én, szombaton Nykosz tagok részére Hauer és Tsa fűszerüzletében, Püspösi palota, zöldsegg kedvezményes árban, a tagsági jegy felmutatása mellett, kapható.

— Esküvő. Trnka Teofil és Némethy Kata ma délután 6 órakor tartják az ág. ev. templomban esküvőjüket.

— Jón! János vitéz hazafias mozi-szkeccs személyes szereplőkkel.

— Sör, jég és szódavíz eladás. A Műjég- és Szikvizgyár R. T. (Erzsébet-u. 29. Telefon 820.) tudatja a t. közönséggel, hogy a Kőbányai Polgári Serfőző R. T. sör-reinek kizárólagos eladási jogát Debrecen és vidékére átvette. Ajánlja Porter, Idény, Szt. István dupla máta és egyéb kiváló minőségű sörfajtáit hordókban és eredeti gyári töltésű palackokban hűtőházából szállítva. Sört, szódavíz és jeget telefoni rendelésre is a nap bármely szakában házhoz szállít. A jeges kocsi érkezésüket sippal jelzik.

— Tisztviselő urak figyelmébe! A jóléti szabóműhely felosztása dacára továbbra is készítenek jutányo lan divatos ruhákat, elsőrendű munkát, Sztepanov, Darabos utca 44.

Hirdessen a Hajduböföldben!

Kávé, Fűszer, Tea, Csemege, Ásványvíz, Üdítő és Szeszesital
árukban
régén elismert szolid bevásárlási forrása

Félegyházy János cég
Piac- és Miklós-utca sarok. Telefon 331

ESTI ÉRTÉKESÍTÉS

A MAC. Ékszerész, Miskolci VSC Debrecenben. A debreceni egyesületek magas színvonalú és érdekes ünnepi programot biztosítottak a sportkedvelő közönségnek pünkösdre. A debreceni egyesületek — elsősorban az ellentéteket — közös programot dolgoztak ki az ünnepekre. *Vasárnap a Vasutas-pályán* 2 órai kezdettel a DVSC kombinált a DMTE-vel játszik, bíró Balla Zoltán. 4 órakor a MAC a DKASE-val mérkőzik, bíró Horváth Eadre. — 6 órakor az Ékszerész a DTE—DVSC kombinálttal méri össze az erejét, Szabó Kálmán bíraskodása mellett. *Hétfőn, a nagyerdői sporttelepen* a DMTE a DTE kombinálttal játszik 2 órai kezdettel. Bíró Havas Ernő. 4 órai kezdettel a DVSC a fővárosi MAC-al mérkőzik Tamássy László bíraskodása mellett, míg 6 órakor a DTE a Miskolci VSC el játszik revánsmérkőzést. Bíró Bródy Barna lesz. A pünkösd hatalmas programot általános nagy érdeklődés előzi meg s bizonyára rikordszámú közönség keresi fel a nívónak ígérkező mérkőzést.

Ferenczy elnök lemondott. Ferenczy Károly, a keleti labdarugó kerület elnöke, aki eddig is nagy buzgalommal és kiváló szakértelemmel vezette a kerület ügyeit, nagyarányú elfoglaltsága miatt bejelentette lemondását az elnöki tisztségről. Az elnökség szombaton foglalkozik a lemondással s mindent elkövet, hogy az elnököt lemondásának visszavonására bírja, amire remény is van. Ferenczy elnök visszavonulása nagy veszteség volna a kerületre nézve.

A DMTE Törökszentmiklóson. A DMTE pünkösdkor Törökszentmiklóson az ottani jóképességű MOVE-val mérkőzik.

Uszókverseny Debrecenben. A debreceni Uszók Egyesülete június 15-én délután fél 5 órai kezdettel a Margit-fürdő uszodában tartja uszókversenyét. A versenyen a Tisza—Északkerület uszói is részt vesznek a debreceni bajnokokon kívül. Nevezési díj ifjúsági, gyermek- és leányversenyekre 2000, hölgy- és férfiversenyekre 3000 korona. Nevezési zárlat június 11. Nevezések Aczél Imre főtitkár Debrecen, Széchenyi-u. 5. szám, II. udvar küldendők. Ugyanott a versenyre vonatkozólag bővebb felvilágosítások is megszereshetők.

A DKASE labdarugó szakosztálya csütörtök este fél 9 órai kezdettel ülést tart. **DKASE II.** és ifj. játékosai csütörtök este 8 óra a clubhelyiségben jelenjenek meg.

A DTE labdarugó szakosztálya ma, csütörtökön este fél 9 órakor az Angol Királynő fehértermében ülést tart a pünkösd mérkőzések ügyében.

Schnoy ezredes, az MLSz elnöke, aki az egyetlen meg nem alkuvó, gerinces, törhetetlen keresztény nemzetiségű tagja az MLSz elnökségének, lemond az MLSz elnökségéről. Távozása most, ezekben a nehéz időkben kétszeresen súlyos veszteség.

MEGJEGYZÉSEK

MDsor:
Csütörtök: Üldöz a pénz, D) bérlet. — Tisztviselőest.
Pénteken: Hárem. Bemutató. Vigjáték. A) bérlet.
Szombaton: Hárem. Vigjáték, C bérlet. Vasárnap délután: Üldöz a pénz. Operette.
Vasárnap este: Hárem. Vigjáték.
Hétfőn délután: A három grácia. Operette.
Hétfőn este: A kék postakocsi.

Színházak és mozgószínházak közleményei
Osokonai-színház

„Üldöz a pénz” ez a kacagtató boházatos operette egyelőre ma csütörtökön kerül utoljára színpadra. Tisztviselőest.

Vajda Ernőnek Budapesten nagy sikert aratott francia vigjátéka „Hárem” pénteken A) bérletben kerül bemutatásra. Az igazgatóság figyelmezteti a közönséget, hogy serdülo leányokat e darab előadásaihoz nem ajánlatos elhozni.

Rözsáhegyi Kálmán, a Nemzeti színház népszerű művészeinek kedd és szerdai vendégjátékára jegyek már válthatók.

Uránia mozgó
Bent az erdőben, amerikai cowboy-film Kisérő: Brovie a csodakutya.

Vigszínház-mozgó
Montecarlói kalandornő, Kalandok három világrészen át. Két részben egyszerre. — Gyönyörű képek.

Jön: János vitéz mozi-szkeccs. Felhőkarcoló szerelem, Harold Lloydal. Cezarina.

Meteor-mozgó
Csütörtökön „Kuruzsló”. Nagy attrakció Varkonyival a főszerepben és „Self az orvhalász. Előadások 7 és 9 órakor.

ÁRVESZTESÉGEK A TÖZSDÉN

(A Hajduböföld tudósítójától.) Egyelőtlenül alakult a mai irányzat, nyitáskor a hangulat kedvezőbb volt, a forgalom élénk, magas árfolyamok kerültek felszínre. Később a nehezebb értékek piacából kiindulva, kisebb árlemorzsolódás állott be, amely kb. 5 százalékos árveszteségekben jelentkezett.

Záratkor a hangulat kissé tartózkodó, a forgalom csekély, az irányzat tartott. Kosztpénz piacon eleinte 1 egynyelcad százalékkal voltak kötések, később azonban 1 egynyelcad százalékg emelkedett a heti pénz kamata. Kosztpénz hivatalosan 1 és fél 1 háromnyelcad százalékg.

MAGYAR KORONA 0.0065

Zürichi zárlat
Páris 2930, London 2458, Newyork 569, Brüsszel —, Milanó 2480, Hollandia 212¹/₂, Berlin 136, Bécs 79-85, Prága 1660, Budapest 65, Bukarest 247¹/₂, Belgrád 697¹/₂, Varsó 109.

Devizaközp. hiv. ári.
Dollár 89550—92200, angol font 385500—398300, hollandi forint 33250—34450, francia frank 4570—4770, svájci frank 15650—16200, cseh korona 2590—2690, lei 360—395, lira 3870—4030, dinár 1065—1110, német márka —, osztrák korona 125,65—125,20 fillér, Napoleon arany 316000 pénz.

A takarékkorona ártolyama
100 takarékkorona egyenlő 133 papírkoronával.

Terménytőzsde zárlat
A mai terménytőzsden az irányzat gabonaművekben javult. A buza 5000 koronával drágult. Egyéb cikkek tartottak. Hivatalos árak: 76 kilós tiszavideki buza 312¹/₂—15, egyéb 307¹/₂—310, 75 kilós tiszavideki 320—325, egyéb 315—320, rozs 280—285, zab 320—325, takarm. árpa 300—310, sör-árpa 315—55, tengeri 270—75, korpa 230—35.

Ferencvárosi sertésvásár
Nyitvasári maradvány 432, érkezett 282, eladatott 200. Árak: könnyű 23—25500, nehéz 25—26000. Zárvasári maradvány 20, érkezett 3, eladatott 10. Árak fentiek.



VEVŐK!

Itt volna megint
egynéhány
kitűnő dolgot!
Egyik jobb, mint
a másik!

**Szülő a Hatvan-utcai kertben —
Diófa-utca 29. szám alatt!**

A Mester-utca végén levő „Gyermek-
menhely” (Lelencsáz) villamos meg-
állóhoz alig 1—2 percrenyire. A legelső
utcában mindjárt elől, a baloldalon.
Szemben a dr. Ungár Ferenc ügyvéd ur
szülőjével. Több mint 800 négyszögöl.
Szőlő, gyümölcsös, konyhakert (krumpli,
dinnye). Mult évi bortelem 10 hektó-
liter volt. Mindent megtermő elsőrendű
fekete föld. Ujjonnan fedett, téglá-
alakra épült pajtával. Rögton birtokba
vehető. Jutányos árért megkapható!
Néztek meg előbb, csak aztán jöjjenek
be az irodába!

Gazdálkodóknak is alkalmas, két ut-
cára nyíló ház!

Homok-utca 72. — Apafi-utca 63. szám.

Beköltöztetésre át lesz adva a Homok-
utca felőli épületben utcai két szobás
lakás, mellékhelyiségekkel és egy külön
helyiség az istálló részére. Stukaturus,
padlószobák. Nagy udvar. Gyümölcsfák
Most ez is nagyon olcsóért megkapható!

Eladó haz Hajdusámsonban!

A köves Debreceni-uton a Fehér
János-féle, sarok melletti ház. Van
binnen egy két szobás lakás, mellék-
helyiségekkel és egy minden célra
alkalmas utcai üzlethelyiség is. Szép
nagy udvar, hatalmas gyümölcsfákkal.
Az egész ingatlan, az üzlethelyiséggel
együtt át lesz adva a vevő részére
beköltöztetésre! Ennek az ára 140
máza buza napjára!

**Hat katasztrális holdnál valamivel
nagyobb szántó közvetlen a város
alatt eladó!**

A vámospécsi köveknél mindössze
félórás gyalogséta, a város közepéhez
nincs 3 kilométernyire. Igen jó minő-
ségi kötött, barna homok. Ára kat.
holdanként 22 millió korona! Szabott
ár! Alku nincs! Bővebb felvilágosítást
mindenkinek készsággal nyújt az iroda!

**Boraszító olcsóért megkapható
300 □-öl üres telek! Házhely!
a Csapókeret melletti Geréby telepen,
Iren-utca 26. szám alatt. Rögton átve-
hető! Ez roppant olcsó vétel!**

Minden ingatlanok vételi jogügylete
egyedül és kizárólag csak az azok
felett rendelkező Nagy Lajos Ingatlan-
forgalmi Irodánál köthető meg. Ott
nyerhetők bővebb felvilágosítások és
ott teendő le a vételi foglaló is! Iroda:
Veres-utca 9. Telefon: 13—76.

Sikerült

ismét egy nagyobb tétel partie árut
beszerezni

**a legfinomabb pipere-, an-
gol-, mandula-, ibolya-,
Klein, Schön stb. elsőrendű
márkaszáppanokból,**

melyet a mai naptól kezdve ismét

reklámárban árúsítok

kilogrammonként 49000 koronáért

Legújabb szenzációs reklámom 1 kg.
prima Szegedi HáziSzappan 17.000 K

Gyönyörű fürdőszappák
dus választékban

HORVÁTH SÁNDOR

„ELITE”

illatszertára, Piac-u. 64.

Ramminger hölgyfodrász

speciál hajtestő és parókakészítő
VARGA-UTCA 1. (Iparbank).

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 1500 kor. minden további szög
150 K. Vasár- és ünneppnapokon 10 szög 2500 K, minden további szög
250 kor. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítanak

Lakás

Butorozott szoba
június 15-re kiadó,
Bercsényi-utca 42.
4651

Elcserelem
1 nagy szoba, elő-
szoba, konyha, ka-
marából álló laká-
soma hasonlóval,
esetleg nagyobbért.
Cím a kiadóban
5265

Egy
szoba, konyha lak-
kásom, hol dísznő-
tartás megengedve,
hasonlóval elcsere-
lém, Virág utca 18
4627

Butorozott szoba
ágynemű nélkül ki-
adó, Hajnal-utca 27
4652

Intelligens
fiatal nőt lakótárs-
nak keresek, Péter-
fia 71 szám 5264

Elcserelem
főútcán levő 1 nagy
szoba s mellékhelyi-
ségből álló lakásom
2 szobással, esetleg
ráfizetek, lehet fő-
törtől távolabb fekvő
is. Cím a kiadóban.
5251

Kisebb
butorozott szoba
azonnal kiadó, —
Miklós-u. 21. 5263

Utcai
tágas butorozott
szoba kiadó június
15-re, Mester utca
31 4633

Tágas
utcai butorozott szo-
ba külön bejárattal
június 1-től kiadó
Ugyanott eladó egy
1000 literes viztar-
tály. Török Bálint-
utca 18 5258

Ajánlat

NŐI KALAPOK
alakítását jutányos
áron elvállalom.
Kossuth-utca 59 sz.
5223

Vessék
Debreceni Első Tak-
arékpénztári rész-
vényt. — Címét a
kiadóba kérek 5262

Vessék
ágy, asztal garnitu-
rákat, paplant, sely-
meket, fehérnemű-
ket és szőnyegeket
legmagasabb árban
Kaiser Piac-u. 7.
5126

HUSZTHY

ANDRÁS

fényképészeti
és fénykép-
nagyítási
műterme
KÁLVIN-TÉR 3
4160

**Zongora-
hangolások,**

javitást, hosszu-
ból rövid, mo-
dérnét készítek
garancia mellett.
Vonóhangszere-
ket elvállalom.
Zongorahango-
lások, javítások
helyben és vi-
déken. Telefon:
15—16. Zongo-
rak fényezését
elvállalom

TONTE LÁSZLÓ
zongora vonó-
hangszerkészítő
DEBRECEN,
PIAC-UTCA 31.
az udvarban 5036

Utcai
kis üzlethelyiséget
keresek Piac-, Dé-
genföld tér, Csapo-
utca elején Ajánla-
tot kérem a kiadóba.
5186

Vizvezeték

fürdőberendezést,
csatornázást szak-
szerűen készítek és
javít. — vidéki mun-
kálatokat vállalom
Kovács Gyula, Szent
Anna-utca 2. szám
5199

**Csalán-
levelet**

nyersen és szá-
razon magas ár-
ban veszek.
Teleki-utca 96.
5207

Férfi
fehérenemű varró
jelentkezzen Assz-
mannál, Piac-utca
27. 4654

Vessék
butorokat, diványo-
kat, madrácsokat, —
szőrt, afrikot. Szé-
chenyi utca 8. 4655

Permetezéshez

legtökéletesebb
és legolcsóbb a
VERÉB ISTVÁN
Által Debrecen,
Szappanos-u. 10. sz.
alatt gyártott
legújabb szab.

„SUGAR”
permetező.
Javitást elfogadok

Uri háznál,
lakásomon készítek
mindenféle női ruhát
Jezerniczkyne, Ba-
ross-utca 26 4653

Hencserek,
plüss szövet, bőr-
vászonn diványok,
afrik lószőrmatra-
cok, szalon és bőr-
garnitúrák készen
kaphatók Debrecen-
szky kárpitosnál,
Halköz 8. Javitáso-
kat jutányos áron
vállalom 5078

Üvegezést

és képerketézést ju-
tányosan készítek
Hampel Jenő épület-
űveges és képkere-
tező, Rákóczi-u. 4.
5037

Elsőrangú

kárpitos
Szabó József,
Varga utca 1.,
Szent Anna-utca
sarok.
Kész hencserek
raktáron. 5055

Debreceni
háziért elcserelem
Nagykárolyban for-
galmias helyen levő
modern házamat
Cím a kiadóban.
5248

Tanuló lányt
felvesz fizetéssel
Könyvnyomda, Piac-
utca 59. 5027

Ólomot
bármely mennyiség-
ben veszek Könyv-
nyomda, Piac-u. 59.

Kereslet

Gépközeli
csak középkoru és
tügyes munkásleá-
nyok magas fizetés-
sel azonnal felvé-
tetnek, Teleki-utca
100. 4657

**Fehérenemű varrás-
hoz** gemblykaszót
felveszek, Piac utca
46, varroda. 4658

Munkásleányok
és fiúk felvétetnek
Blattner keréltéc-
gyár, Sziv-utca 4.
4659

Bejárónó
délelőtti órákra fel-
vétetik, Darabos-u.
44, ajtó 5. 5263

Jókarban levő
kisebbsajta takaré-
küzhelyet keresek
megvételre. Cím a
kiadóban. 5266

Egy
jó munkás fiatal
f. drászegéd felvé-
tetik Nagynál, Ho-
mókkertben 4640

Bejárónó
felvétetik kis ca-
ládhoz, Burgondia-
utca 21. 4641

Vidékre
egy jó családból
való lehetőleg kath.
vallású árva leányt,
mint háztartási ki-
segítőt keresek. Ru-
házat adok. Cím:
Timár utca 37 szám
4642

Jobb
munkás, lakatos se-
gédet állandó mun-
kára felveszek. —
Király Imre, Had-
házi-ut. 4644

Vasrollos
kirakatokat keres,
amely 130x250 vagy
bármily más méret-
ben Kulesár Kálvi-
téri üzlete. 5258

Tanuló

és kézi leányok fizet-
tessel felvétetnek,
Virágyár, Rákóczi-
u. 6. 4638

Könyvelésben.

magyar-német le-
velezésben, gép- és
gyorsírásban jártas
keres. Cím a kiadó-
ban 5245

Varrni tanuló lányok
azonnal felvétetnek,
Kovács nővérek, —
Péterfia utca 11 sz.

Eladás

Eladó
homoki fajbor, Pé-
terfia-utca 4. szám.
Ugyanott vassinek
és borecet. 5267

Férfi ing
fehér és színes 80—
165 ezer koronáig
nagy választékban
kapható Benyáts
Emilnél. 4650

**Buday Ezsaiás-
utca 13 sz., alatti
2600 □-öl**

szőlő

vince lérházzal
és felszereléssel
eladó.

Értelmezhetni:
Timár u 18 sz.
alatt a tulajdo-
nossal. 5246

Mosógép.

munkát, fáradságot
takarít, nagyon ol-
csón eladó, Domb-
utca 22. szám. Meg-
tekinthető délután
2—3-ig. 5259

Egy
jókarban levő ruha-
szekrény olcsón el-
adó, Patay-utca 13
5262

Bor eladás!
Saját termései mag-
gas foku 1 literől
feléle Ugyanott egy
nagyberendezésű la-
katos műhely fel-
szerelése eladó. Bla-
szek, Arany János-
utca 30 szám. 5237

Féjszekecske
eladó a gazdasági
népiskolánál, Mike-
pércsi-ut 10. 5249

Tenniszrakett
angol gyártmány el-
adó. Csillag-utca 83
5167

Hat hetes
fajtisza farkasku-
tyak eladók. Megte-
kinthető délutánon-
kint Alföldynél,
Kigyó-u. 45 szám.
5254

Vizlakölykök,
német, rövidszőrű,
nyo chetes, eladók.
Értekezni lehet dél-
után Simonyi ut 3.
szám alatt. 5260

Hölgyek figyelmébe!

**A legújabb bécsi mo-
delliek megérkeztek**

M. Nagy Mihály-hoz

Péterfia-utca 8. szám

Olcsóbb, mint bárhol.

**Női- és férfikalap alakítások
pontosan eszközöltetnek.**

**A sörök királya
KÖBÁNYA GYÖNGYE**

**Erősör
Gyógysör**

**Egészségeseknek
és betegeknek**

**A legmagasabb foku
tápsör**

**Gyártja: A világrekordos
Fővárosi Sörfőzde.**

**Kapható:
Minden jobb üzletben.**

**Főraktár: MÁRKUS JENŐ
sör- és bornagykereskedő**

Telefon: 14.

**ABANYBIKA
gőz- és kádfürdő**

állandóan nyitva!

JEGYÁRAK:

I. o. kádfürdő . . . 12,000 K

II. o. „ . . . 9,000 „

**Gőzfürdő délelőtt
férfiaknak . . . 12,000 „**

**Gőzfürdő délután
nőknek . . . 10,000 „**

**I. osztályu kádfürdő
két személyre . . 16,000 „**

**II. osztályu kádfürdő
két személyre . . 13,000 „**

**Tisztviselő-jegy gőz-
fürdőre . . . 8,000 „**

**Havi és 10 fürdőre szóló bérletjegyek
rendkívül jutányosan kaphatók.**

**A figyelmes kiszolgálást a Margit-fürdő
volt személyzete látja el.**

Hajszálak, szemölcsök végleges eltávolítása
villannyal a legjutányosabban.
Szeplő, májfolt eltávolítása, tég jóra eső ellen
miltesszer, tég jóra eső ellen
legbiztosabb szer az „ARI”
bőr tisztító víz és szappan.
Ari Email ránc simító készlet a legújabb
arcor is elsimítja, tégve és ham-
vasá teszi.
„Ari” védjegyű gyógy- és szépségápoló egyedül
elárúsítója **GAOG KÖZMETIKA**
Budapest Museum-körút 18. I. Telefon József 192 87
Vidéki száktűzés, cőgnélküli levelezés választé-
belyeggel. — Az összes szépségápoló elváltatás,
szépségápolás, villany- és fénykezelés a leg-
modernbb mód szerint.

Legolcsóbban

**vásárolhat
legjobb minőségű**

**Szappan, Kölnviz, Parfám, Arc-
krém, Fogpaszta, Szájviz, Fésű
és keférukat s.b.**

KORZÓ DROGUERIÁBAN

PIAC-UTCA 42. TELEFON 14-80.
Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

Ásók, Kapák, Kaszák

Kerítésfonatok, Szőlőpermetezők, Épületvasalások, Falszigetelő és Kátrányos lemez,
Böhler dobsin, Edények, Gazdasági eszközök a **Kossuth-szobor** mellett
Bészler és Dávid vaskereskedésében
olcsón kaphatók. Tulajdonos: Dávid Jakab.